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РЕШЕНИЕ
на Постоянната комисия по Технически науки за резултатите от 

извършеното  оценяване по процедура за програмна акредитация на 
професионално направление 5.7. Архитектура, строителство и геодезия 

в Европейския политехнически университет – Перник

1. Хронология на процедурата: 
Процедурата е открита от Постоянната комисия по Технически науки на 

30.10.2020 г. (Протокол № 22) по Искане 295/02.06.2020 г.  
На заседание, проведено на 17.09.2021 г. (Протокол № 20), на основание 

чл. 88а, ал. 4 от ЗВО и чл. 12, ал. 6, т. 4 от ПДНАОА, членовете на Комисията приеха 
доклада на експертната група, утвърдена с решение на Акредитационния съвет 
на НАОА от 08.04.2021 г. (Протокол № 10).  

  Експертната група, в състав:
1. проф. д-р инж. Борислав Любомиров Киров – УАСГ – ръководител ЕГ
2. проф. д-р инж. Детелин Любомиров Василев – ВТрУ „Т. Каблешков” – 

член на ЕГ
3. д-р  инж.  Борислав Милков Николов –  докторант –  ВВМУ –  Варна – 

член на ЕГ
с  наблюдаващ  процедурата  член  на  ПКТН:  доц.  д-р  арх.  Боян  Георгиев 
осъществи процедурата по документи.

 Постоянната  комисия  е  дала  положителна  оценка  на  проекта  за 
откриване на професионално направление 5.7.  Архитектура,  строителство и 
геодезия  в  Европейския  политехнически  университет,  Перник,  за  ОКС 
„бакалавър“  по  „Строително  инженерство“  и  „магистър“  по  „Сеизмично 
инженерство “ и „Реновиране на сгради и съоръжения“, редовна и задочна 
форми на обучение на 05.05.2017 г.

 Определен  е  капацитет  на  професионалното  направление,  както 
следва:  ОКС  “бакалавър”  –  360  студенти  редовно  и  задочно  обучение,  ОКС 
“магистър”  –  90  студенти  редовно  и  задочно  обучение.  Общо  за 
професионалното направление – 450 студенти.

         Постоянната комисия по технически науки е дала следните препоръки:
1. Да  се  въведе  в  експлоатация  Лабораторния  комплекс,  свързан  с 

основни специализирани дисциплини в професионалното направление.
2. Да  се  работи  по  увеличение  на  броя  на  научните  публикации  в 

авторитетни научни издания.
3. Да се положат усилия за увеличаване на информацията, свързана с 

учебните планове и програми чрез интернет сайта на ЕПУ.
Препоръките са изпълнени.

2. Констатации и оценки за изпълнението на критериите за програмна 



2

акредитация на професионално направление в съответствие със стандартите 
и насоките за осигуряване на качеството в европейското пространство за 
висше образование /ESG/ - част 1 /1-10/ и по смисъла на чл. 78, ал. 3 от ЗВО 
/Таблица 4/:

Въз основа на изводите в доклада на експертната група Постоянната 
комисия  направи  следните  констатации  и  оценки  за  изпълнението  на 
критериалната система:

Констатации  за  изпълнение  на  критерий  1.1.  в  съответствие  със 
стандарт  1  от  ЕSG  -  част  1  /1-10/:  „При  извършване  на  обучение  в 
професионалното  направление  се  поддържа  и  развива  политика  за 
осигуряване на качеството, която се оповестява и е част от стратегическото 
управление на висшето училище“

1.1.1.  В  ЕПУ  е  изграден  гъвкав  модел  на  учебна  и  научна  дейност, 
структуриран в съответствие с параметрите на Европейското пространство за ВО и 
целящ  да  отговори  на  бързо  променящия  се  образователен  и  професионален 
контекст в национален, европейски и световен мащаб. След направен анализ, ЕПУ и 
катедра „Строително инженерство” през 2018 и 2019 г. са извършвали обновяване на 
квалификационните характеристики и учебните планове на специалностите от ОКС 
„бакалавър“ и „магистър“ .За интегриране на образованието, науката и бизнеса в 
ЕПУ  е  извършена  и  значителната  работа  по  актуализация  на  вътрешните 
правилници и др. нормативни документи, като само през 2018 и 2019 г. има три 
решения  на  АС  на  ЕПУ  за  приемане,  изменения  и  допълнения  на  действащата 
нормативна база.

1.1.2. В ЕПУ е внедрена „Система за оценяване и поддържане на качеството на 
обучение (СОПКО)”, в чиято структура е изградена организация за управление на 
качеството на учебния процес и свързаната с него преподавателска дейност, като 
системата  функционира  на  две  нива,  в  съответствие  с  двете  нива  на 
административното управление на ВУ – университет, програмния и катедрен съвет.. 
През отчетния период в катедра «Строително инженерство» е извършен одит на 
документацията и дейността на катедрата. 

Катедра «Строително инженерство» е основен изпълнител от страна на ЕПУ 
на  одобрения  за  финансиране  от  МОН  проект  „BG05M20P001  -2.016-0021 
“Модернизация на учебния процес във ВСУ „Л. Каравелов” ,, ВТУ „Т. Каблешков” и 
ЕПУ” от ОП „Наука и образование за интелигентен растеж” (ОП НОИР) 2014 – 2020”. 

1.1.3. ЕПУ се провежда политика за осъществяване на връзка между научните 
изследвания  и  обучението  в  рамките  на  световния,  националния  и 
институционалния  контекст.  Ефективни  механизми  за  осъществяване  на  тази 
взаимовръзка са нормативните промени в: „Правилник за формиране на общата 
нормативна заетост на преподавателите“, стимулиращ включването на студенти в 
научноизследователската дейност; Правилник за устройство и дейността на фонд 
„Наука“ на ЕПУ, в който критериите за експертна оценка предвиждат допълнителни 
точки за проектни предложения с участие в колективите на студенти. В ПН 5.47. АСГ 
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на ЕПУ обект на научните изследвания са в  областта на зеленото строителство, 
сеизмичната  безопасност,  зелените  строителни  технологии  и  строителни 
материали.  Те  са  тясно  свързани  с  тематиката  на  дипломните  работи  и 
осъществяваните студентски и преподавателски специализации и мобилности.

Констатации  за  изпълнение  на  критерий  1.2.  в  съответствие  със 
стандарт  1  от  ЕSG  -  част  1  /1-10/  „Управление  на  качеството  на 
образованието“

1.2.1. Управлението на качеството на обучение в ЕПУ е регламентирано в 
„Система за оценяване и поддържане на качеството на обучение (СОПКО)” и в 
„Правила  за  проучване  на  удовлетвореността  на  студентите  от  качеството  на 
обучение“. Контролът на качеството се осъществява чрез: Периодични одити на 
основните  звена  и  периодично  атестиране  на  преподавателския  състав. 
Цялостното  поддържане  и  контрол  на  качеството  на  обучените  в  ПН  АСГ  се 
осъществява  от  „Център  по  кариерно  развитие“  и  офис  „Технология  на 
обучението”.

1.2.2.  Залегналите  в  ЗВО  академични  свободи,  права  и  задължения  на 
студентите и преподавателите се гарантират от редица нормативни документи, 
както и от „Етичен кодекс“ чрез „Етична комисия“, която включва представители 
на  различните  съсловия  (преподаватели,  служители  и  студенти).  До  сега  в 
Етичната комисия не са постъпвали и разглеждани жалби. За отчетния период 
няма  постъпили  жалби  по  отношение  на  обучението  в  ПН  5.7.  АСГ  и  катедра 
„Строително  инженерство”.  В  ЕПУ  са  приети  и  оповестени  на  интернет 
страницата  му  „Правила  за  предотвратяване  и  санкциониране  на  изпитни 
измами“,  „Правила  за  подаване  и  разглеждане  на  оплаквания,  сигнали  и 
предложения от студенти“ и „Правила за проверка за плагиатство, оригиналност 
и автентичност на дипломни работи и статии“. През последните четири години в 
ПН АСГ не е имало прояви на изпитни измами и плагиатство и поради това няма 
документирани процедури за санкциониране.

Констатации  за  изпълнение  на  критерий  2.1.  в  съответствие  със 
стандарт  2  от  ЕSG  -  част  1  /1-10/:  „ВУ  извършва  обучение  по 
професионалното направление като прилага процедури за разработване, 
одобряване,  наблюдение  и  обновяване  на  учебната  документация, 
(квалификационни характеристики, учебни планове и програми и др.) при 
съдействието на представители на партньорски организации, студенти и 
други заинтересовани страни“

2.1.1.  Нарастващото  търсене  на  инженери  в  областта  на  строителството 
показва,  че  подготовката  на  такива  кадри  е  от  съществено  значение  за 
националните икономки на страните, от които са студентите. 

За да бъде актуален в предлаганите образователни продукти ЕПУ подържа 
с водещи фирми и камарите, което позволява създаването на нови образователни 
политики  при  обучението  на  студентите  и  в  ПН  5.7.  АСГ.  Данните  на 
кандидат-студентите за ПН, че специалностите в отрасъла строителство е желана 
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от  тях.  За  съжаление  кризата  поради  временно  отнетата  институционална 
акредитация,  пандемията  COVID-19  и  негативните  демографски  тенденции  в 
страните от Балканите се отразяват на броя на кандидатите в ПН.

Интересът на работодателите към ПН АСГ може да бъде оценен с броя на 
реализираните  студенти в  годините–всички над  130  студенти,  завършили ОКС 
„бакалавър“  и  „магистър“  са  се  реализирали  в  практиката.  Това  представлява 
100% реализация за бакалаврите и магистрите.

2.1.2.  Връзката с  потребителите на кадри се  осъществява от  „Център по 
кариерно развитие“. За отчетния период са проведени повече от 10 анкети с тях, а 
резултатите са предпоставка за вземането на адекватни мерки при необходимост.

Връзка с  потребителите на кадри се осъществява и от кат.  „Строителни 
инженерство”, акад. Я. Иванов е член на комисия на КСБ, а 4 преподаватели са 
членове на КИИП, трима – са членове на ръководството на НТССБ.

 Важен  елемент  в  обучението  на  студентите  е  практическата  им 
подготовка. За целта практически упражнения са 44% за бакалаври и съответно 
43,3% и 39 % - за магистри «Сеизмично инженерство и Реновиране, а практиките и 
пред дипломният стаж - 10% от общия хорариум. Различни фирми от областта на 
ПН  предлагат  практическото  обучение  и  чрез  стажантски  и  стипендиантски 
програми.  Поддържането  на  връзката  на  студентите  с  бизнес  партньорите  е 
организирана  от  „Центъра  по  кариерно  развитие”  и  катедра  «Строително 
инженерство».

2.1.3.  Съгласно  ПОУД  в  ЕПУ  и  СОПКО  всяка  учебна  програма,  съдържа 
раздел  „Изпит/Текуща оценка“,  в  който  са  описани минималните  критерии за 
полагане на изпита.  Формите на изпит и минималните критерии за оценка се 
дискутират при приемането на учебната документация (КС и ПС) и се обявяват на 
студентите  в  началото  на  курса.  Студентите  имат  право  на  оспорване  на 
оценката,  съгласно  ПОУД  на  ЕПУ.  В  ПН  5.7.  АСГ  за  разглеждания  период  няма 
оспорени оценки.

2.1.4.  Катедрата  провежда  непрекъснат  анализ  на  съществуващите  в 
страната  и  чужбина  сродни  бакалавърски  и  магистърски  програми.  Целта  е 
непрекъснато обновяване на формите на обучение в ПН. Учебните планове в ПН 
са съвместими в голяма степен с предлагания в ЕС образователен продукт. За това 
говори  сключения  договор  за  мобилност  по  програма  Еразъм+  с  Университет 
Ълстър  (Сев.  Ирландия),  които  позволяват  обмен  на  студенти,  служители  и 
преподаватели с цел повишаване на квалификацията им, както и програмната 
акредитация, дадена на ПН от немската агенция AQUIN през 2015 г. за срок от 6 
години (с валидност до Септември 2021г.). 

2.1.5. Разработването и утвърждаването на учебната документация е съгл. 
СОПКО,  в  която  са  разписани  процедури  за  всеки  етап.  Разработването  на 
квалификационна характеристика, учебен план и учебни програми е въз основа 
на  обосновано  предложение  от  Катедрения  и  Програмния  съвети  за 
необходимостта  от  обучение  на  студенти  по  дадена  специалност,  утвърдено  с 
решение на АС.

2.1.6. Разработването на учебните програми се извършва при вземане под 
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внимание на най-новите тенденции в различните области на строителството и 
строителната индустрия.  С  промяната на учебните планове в отчетния период 
над 20.% от учебните програми са актуализирани. Студентите вземат участие в 
обсъждането на учебните програми чрез участие в  КС и ПС и под формата на 
анкети.  Препоръките от  анкетите на работодателите в  лицето на КСБ и КИИП 
също се вземат предвид.

2.1.7.  Структурата,  наименованията  и  съдържанието  на  учебните 
дисциплини, броят кредити и разпределението на учебните кредити в учебните 
планове,  съотношението  между  часовете  за  лекции  и  практически  занятия, 
регламентите за провеждане на стажове и учебни практики за съответните ОКС 
са съобразени с изискванията на СОПКО в ЕПУ и 3ВО

Констатации  за  изпълнение  на  критерий  3.1.  в  съответствие  със 
стандарт  3  от  ЕSG  -  част  1  /1-10/:  „Съществува  система  от  правила  и 
дейности, свързани със стимулиране на мотивацията и активната позиция 
на  студентите  в  процеса  на  обучение  на  съответното  професионално 
направление“

3.1.1.  Обучението  на  студентите  се  провежда  според  съвременните 
изисквания  за  образователно-квалификационните  степени  и  съгласно 
образователната  мисия,  цели  и  задачи  на  професионалното  направление/ 
специалност от регулираните професии.

Квалификационната характеристика отразява позицията на завършилите 
студенти в националната квалификационна рамка за висше образование, а също 
така  и  в  квалификационната  рамка  на  Европейското  пространство  за  висше 
образование.  Съгласно  квалификационната  характеристика  на  специалност 
„Строително инженерство” за ОКС „Бакалавър“ се подготвят специалисти, които 
имат  основни  познания  в  областта  на  строителството  и  могат  да  продължат 
образованието  си  в  магистърски  програми  или  да  се  реализират  в  различни 
сфери на стопанската практика.

3.1.2. Изградена е организация за включване на студентите в практически 
занимания, стимулиращи творческата им активност. 

Създадена  е  организация,  при  която  студентите  се  информират 
предварително за темите на практическите занятия и учебния материал, който е 
необходим  за  подготовката  на  тези  занятия.  Студентите  имат  възможност  да 
информират преподаватели за интересните за тях теми и да изразят мнението си 
за актуалността на преподавания материал.

Поради различната националност на обучаваните студенти,  договори за 
провеждане на учебни практики и производствени стажове в образователни и 
социални  институции,  промишлени  предприятия  и  фирми  в  България  не  се 
сключват, а всеки студент си избира фирма/компания в страната си по произход 
или друга избрана от него, която дава съгласието си да бъде място за провеждане 
на стаж или практика. След приключване на практиката студентите представят и 
защитават  отчет  с  изпълнени  задачи,  споделени  оценки  и  направени  изводи. 
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Приложени са писма, документиращи мнения за степента на удовлетвореност на 
работодателите от стажантите и практикантите, а също така и от завършилите 
студенти.

3.1.3.  Проучвания  на  степента  на  заинтересованост  на  студентите  за 
обучение по образователни програми. Дипломираните през последните 5 г. в %, 
които са наети на работа в страната (отделно в страна от Европейския съюз) през 
първите две години след завършване на образованието.

Към момента обучение в професионалното направление са завършили 114 
студенти.  Завършили обучение си в ОКС „Бакалавър“ продължават обучение в 
магистърски  програми,  както  в  страната,  така  и  в  чужбина.  Завършили 
чуждестранни студенти работят на строителни обекти в 9 страни от Европа, Азия 
и Африка, както и в национални министерства и собствени фирми.

3.1.4.  Използват  се  ясни,  съвременни  и  публично  оповестени  методи  за 
оценяване  постиженията  на  студентите  (портфолиа,  творчески  задачи, 
информационни продукти,  есета,  реферати).   В академичния стандарт на всяка 
дисциплина  са  описани  формите  и  методите  за  оценяване.  Утвърден  е 
„Правилник за изготвяне и защита на дипломните работи“,  в  който е  описана 
процедурата за оценяване и публично оповестяване на крайните резултати.

3.1.5.  Съществува  динамична  и  прозрачна  обратна  връзка  между 
преподаватели  и  студенти;  публично  оповестена  е  система  за  провеждане  на 
изпитните  процедури  (вкл.  Държавни  изпити  и  дипломни  защити),  която 
включва критериите и методите за проверка и оценка на знанията и уменията на 
обучаемите, както и критериите за поставяне на цифрова оценка.

В  стандартите  на  учебните  дисциплини  е  заложена  отделна  точка 
„Сътрудничество  между  студентите  и  преподавателския  екип“.  Периодично  се 
провеждат срещи между преподавателите и обучаемите. Проверка на знанията на 
обучаемите  се  установява  и  чрез  отзивите  на  фирмите,  в  които  студентите 
провеждат производствения стаж по технология на строителството,  както и от 
оценките при защита на отчетите за тази практика.

3.1.6.  Ефективността  на  процесите,  свързани  с  качеството  на 
образователния  процес  се  гарантира  чрез  текущ  мониторинг  и  периодичен 
анализ (затруднения, постижения, дефицити). В мониторинга и анализа участват 
и студенти, партньорски организации, експерти, потребители на кадри.

Ефективността на образователния процес и неговото качество са обект на 
непрекъснат контрол. Въведена практика е използването и на външен оценител 
на изпитите. Всеки семестър в заседание на Академичния съвет се разглеждат и 
огласяват семестриалните резултати от обучението.

3.1.7. Изградена е система за разглеждане на жалби от различно естество, 
която  включва  ръководителя  на  катедрата,  преподавателите  от  съответната 
катедра, заместник-ректора по учебните въпроси и самия ректор. Решенията се 
вземат по съответния ред.

За  последните  три  години  не  са  постъпвали  жалби  от  студентите  в 
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професионалното направление.
3.1.8.  Функционира  официална  процедура  за  разглеждане  на  студентски 

жалби.
В  правилници  на  университета  подробно  са  описани  процедурите  за 

подаване на жалби от студентите по различни въпроси, както и редица етични 
разпоредби.

Констатации  за  изпълнение  на  критерий  4.1.  в  съответствие  със 
стандарт  4  от  ЕSG  -  част  1  /1-10/:  „Институцията  оповестява  публично 
приетите от нея документи,  очертаващи „жизнения цикъл“ на студента: 
прием в съответно професионално направление, развитие, признаване и 
дипломиране, както и доказателства за последователното им и прозрачно 
прилагане“

4.1.1 В ПН 5.7 на ЕПУ е създадена добра организация за привличане, прием 
и адаптиране на чуждестранните студенти чрез ефективна кандидат-студентска 
кампания  с  оповестени  правилник  и  справочник,  тюторна  система,  с 
Пътеводител на първокурсника, условия за международен обмен с прилагане на 
система за натрупване и трансфер на кредити.

4.1.2.  Признаването на периоди на обучение става на база „Наредбата за 
държавните  изисквания  за  признаване  на  придобито  висше  образование  и 
завършени периоди на обучение в чуждестранни висши училища“ и „Правила на 
ЕПУ за признаване на придобито висше образование и завършени периоди на 
обучение в чуждестранни висши училища“. За оценявания период е признат два 
броя завършена степен ОКС „магистър” на кандидатстващ в специалност от ПН 
5.7.

4.1.3.  В  ЕПУ  действа  система  за  признаване  на  различни  периоди  от 
обучение, както и на завършени ОКС на студенти, обучавани в различни ВУ в ЕС и 
извън него. През оценявания период са реализирани една мобилности на студент 
от УАСГ.

4.1.4.  В  ПН  5.7  в  ЕПУ  се  прилагат  правила  за  включване  на  студенти  в 
научноизследователска дейност, регламентирани от: “Правилник за устройството 
и  дейността  на  фонд  “Наука”  на  ЕПУ”;  „Правилник  за  формиране  на  общата 
нормативна  заетост  на  академичния  състав“  и  „Правилник  за  устройство  и 
дейността  на  ЕПУ“.  За  отчетния  период  в  научноизследователска  дейност  са 
участвали двама студенти от магистърска програма във връзка с разработка на 
дипломен проект. . 

4.1.5. Изискванията към съдържанието на документите се регламентират с 
„Правила  за  спазване  на  държавните  изисквания  към  съдържанието  на 
основните  документи,  издавани  от  ЕПУ“.  Спазени  са  изискванията  за 
съдържанието  на  основните  документи  за  ПН  5.7:  Квалификационна 
характеристика; Учебни програми; Ежегоден график на учебния процес. 

4.1.6.  Реализацията на студентите се проследява от Катедра „СИ”, като се 
поддържа архив, който постоянно се актуализира при контакти със студенти и 
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бивши  възпитаници.  Ежегодно  информацията  се  обработва  и  обобщава  и  се 
подава в „Центъра за кариерно развитие“. Информацията за бивши възпитаници 
на ЕПУ се обобщава и под формата на Алумни клуб – ЕПУ.

Констатации  за  изпълнение  на  критерий  5.1.  в  съответствие  със 
стандарт 5 от ЕSG - част 1 /1-10/: „Институциите имат разработена политика 
за  осигуряване  на  качествен  академичен  състав  чрез  прилагане  на 
прозрачни  процедури  като  част  от  стратегията  за  развитие  на 
професионалното направление“

5.1.1.  В  ЕПУ  съществуват  публично  оповестени  прозрачни  процедури, 
отговарящи на законовите изисквания за приемане на работа на преподаватели, 
осигуряващи  обучението  в  ПН.  Структурата  на  академичния  състав, 
осъществяващ обучение в ПН включва 44 преподаватели (част от тях обучават и в 
двете  ОКС)  -  2  асистент,  7-  гл.  асистенти,  12-  доценти,  22  -  професори  и  1 
–академик). Средната възраст на преподавателите в ПН АСГ е 53 години. Всички 
преподаватели имат ОНС „Доктор“, а 2 от тях - НС „Доктор на науките. За отчетния 
период нови академични длъжности или научни степени са придобили 11,4.% от 
преподавателите,  извеждащи  обучение  в  ПН.  Интернационалният  характер  на 
преподавателския състав на англоезичния ЕПУ се потвърждава от факта ,че от 44 
преподаватели  в  ПН  17  са  чужденци  (италианци  от  ПЕГАСО  –  12  д.,  в  т.ч.  1 
професор, 4 –доценти и 7 гл. асистенти и 7 професори от Университет Ълстър, Сев. 
Ирландия).

5.1.2. От общо 44 преподаватели, извеждащи обучение в ПН АСГ 57% са на 
първи ОТД и само 8 от тях през последните 3 години е на граждански договор. 
Всички преподаватели са с необходимата квалификация за извежданите от тях 
дисциплини. 72,5% от лекционните курсове за ОКС „бакалавър“ и над 76,92% - за 
ОКС „магистър“  се  извеждат от  хабилитирани преподаватели.  Хабилитираните 
преподаватели от катедрата имат висока активност в консултантска дейност с 
различни фирми и организации..

5.1.3.  Атестирането  на  преподавателския  състав  е  регламентирано  от 
„Правилник за атестиране на академичния състав“. За отчетния период 11,4.% от 
преподавателите,  извеждащи  дисциплини  към  ПН  АСГ  чрез  придобитите 
академични длъжности или НОС фактически са  атестирани,  т.е.  при доказани 
постижения  в  развитието  се  препоръчва  хабилитирането  на  съответния 
преподавател. 

5.1.4.  Учебните  планове  за  обучението  в  ПН  АСГ  са  съвместими  в  с 
предлагания в ЕС и САЩ образователен продукт. ЕПУ и катедрата имат сключени 
един договор с Университет Ълстър за мобилност по програми „Еразъм+“.  Това 
дава  възможност  за  обмен  на  студенти,  специалисти  и  преподаватели  с  цел 
повишаване на квалификацията им. 

Един  преподавател,  извеждащи  обучение  в  ПН  АСГ  е  осъществил 
мобилност, което представлява 2,3% от академичен състав в ПН. Потвърждение за 
съвместимост е и получената акредитация на ПН от немската агенция AQUIN през 
2015  г.  със  6  годишен  срок  до  Септември  2021г..  По  покана  на  Технологичния 
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университет  в  Нингбо  (Китай)  акад.  Я.  Иванов  е  посетил  Университета  (2019), 
изнесъл  лекции  на  научени  форум  и  е  уговорено  съгласуване  на  учебните 
програми с цел обмен на преподаватели и студенти и евентуално издаване на 
общи дипломи. 

Одобрения  и  финансиран  от  МОН  договор  BG05M2OP001-2.016-0021  „ 
Модернизация на учебния процес във ВСУ “Л. Каравелов”, ВТУ „Т. Каблешков” и 
ЕПУ” - Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж” (ОП 
НОИР)  –  2014  –  2020.  ще има значителен принос  за  успешното изпълнение на 
Стандарта.

Констатации  за  изпълнение  на  критерий  5.2.  в  съответствие  със 
стандарт  5  от  ЕSG  -  част  1  /1-10/:  „Научноизследователската  и 
художествено-творческата дейност на академичния състав и участието на 
студентите и докторантите в нея“

Научноизследователската  дейност  в  ПН  в  отчетния  период  има  своите 
постижения. Полагат се усилия за стимулиране на публикационната активност 
на преподавателите и на студентите. Всяка година се провеждат годишни научни 
конференции,  в  които  могат  да  участват  и  студенти.  Общият  брой  на 
публикациите през отчетния период на  преподавателите от ПН е 288.

5.2.1.В отчетния период средно на преподавателите в ПН се падат по 6,55 
научни публикации или по 2.18 научни публикации на година.  В този период 
преподавателите  от  ПН  имат  общо  288  публикации,  от  които  изнесени  и 
публикувани в България 175 броя и 113 в чужбина.

5.2.2. Публикационната дейност на преподавателите по проблематиката на 
професионалното направление в национални и чуждестранни научни издания е: 
288  научните  публикации  на  един  преподавател  на  първи  ОТД  за  отчетния 
период са средно 2,68 годишно на преподавател;

Констатации  за  изпълнение  на  критерий  6.1.  в  съответствие  със 
стандарт 6 от ЕSG - част 1 /1-10/: „Има осигурена и непрекъснато развиваща 
се финансова, материално-техническа и информационна база, необходима 
за  учебно  преподавателската,  научноизследователската, 
художествено-творческата  и  спортна  дейности  по  професионалното 
направление,  както  и  подходяща  среда  за  дистанционно  обучение,  ако 
провеждат такова“

6.1.1.  Осигурена аудиторна и лабораторна площ за учебна заетост на 
всички студенти, обучавани в професионалното направление/ специалност от 
регулираните професии, съгласно изискванията на РИОКОЗ.

Университетът притежава част от сграда с обща разгърната площ от 
648 кв. м., в която се провежда учебен процес – два офиса за преподаватели и 
15  специализирани  лаборатории.  С  решение  на  едноличния  управител  на 
дружеството  „Пегасо  Консълтинг“  ООД  на  университета  е  прехвърлена 
собствеността и правото на ползване на оборудването доставено от Италия и 
разположено в лабораторен комплекс с 11 лаборатории и площ от 408,4 кв. м. В 
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процес на довършителни работи е изграждането на още четири лаборатории с 
обща площ 150 кв. м., за които е осигурено финансиране.

Общата лабораторна площ, с която разполага университета, е 693 кв. м. 
На територията на университета са обособени 795 работни места за аудиторна 
и лабораторна работа.

Осигурената  лабораторна площ за  изследователска дейност  на  всеки 
преподавател на основен трудов договор е 10,9 кв. м.

6.1.2.В  ЕПУ  са  налични  компютърни  зали  със  специализирано 
оборудване,  съобразено  с  професионалното  направление/  специалност  от 
регулираните професии.

Налични  за  използване  от  преподаватели  и  обучаеми  са  четири 
компютърни зали, от които една в лабораторния комплекс.

В  сградите  на  университета  е  осигурен  високоскоростен  безплатен 
безжичен достъп до интернет и до информационни ресурси и продукти на 
самия  университет.  Безжичният  достъп  може  да  се  използва  както  от 
преподавателите, така и от обучаемите.

6.1.3. Библиотеката на университета е разположена в основната сграда 
и е  с  площ от 70 кв.  м.  Тя  разполага с  налична безжична мрежа и четири 
стационарни  компютъра.  Библиотеката  може  да  поеме  едновременно 
обслужване на 50 студента по едно и също време. В читалнята се ползват още 
20 места с мобилни компютри и безжичен интернет достъп.

Библиотеката  на  университета  разполага  с  над  12000  библиотечни 
единици, от които над 500 са периодични издания.

Сключени са договори с Българската академия на науките и с Градската 
библиотека на гр. Перник за безвъзмездно ползване на библиотечен фонд от 
студенти и преподаватели.

Осигурен  е  достъп  до  информацията  в  електронните  бази  данни  на 
SciVerse® Science Direct®,Scopus® и Web of Knowledge.

Благодарение  на  сключен  договор  за  достъп  до  електронните  бази 
данни  на  Университет  „ПЕГАСО“  и  Изследователския  център  „БЕНЕКОН“  е 
осигурено  електронните  бази  данни  на  университетите  от  мрежата 
„Multiversity“.

С  решение  на  едноличния  управител  на  дружеството  „Пегасо 
Консълтинг“ ООД от края на 2017 година библиотеката получава абонамент за 
Darwin Book.

Университетът  заплаща  абонамент  за  две  периодични  издания  и 
получава като дарения абонамент за още пет такива.

Констатации  за  изпълнение  на  критерий  7.1.  в  съответствие  със 
стандарт 7 от ЕSG - част 1 /1-10/: „Институциите имат изградена организация 
за управление на информацията, свързана с реализацията на обучението 
по  професионалното  направление  и  последващата  реализация  на 
завършилите“

•  ЕПУ събира и анализира информация, необходима за установяване 



11

на достоверна обратна връзка със студентите, преподавателите и потребителите. 
•  Периодично  (след  всеки  семестър)  на  сайта  се  публикуват 

резултатите  от  провежданите  анкетирания  със  студентите  относно  тяхната 
удовлетвореност от процеса на обучение.

•  Поддържа се  комуникация с  работодателите  на  завършилите  и  те 
подават информация за своята удовлетвореност при анкетирането или по своя 
инициатива в благодарствени писма.

•  Информационната структура на ЕПУ е тясно свързана с италианския 
университет ПЕГАСО: емайла, сайта и платформата за дистанционно обучение се 
поддържат  от  изграден  смесен  българо–италиански  Съвет  по  управление  и 
сигурност на информацията. Този съвет има задача да управлява информацията, 
но в съответствие с италианските закони се грижи и за нейната сигурност. Към 
него  има  колектив  от  служители  на  двата  университета,  който  поддържа 
информационната структура на ЕПУ.

Констатации  за  изпълнение  на  критерий  8.1.  в  съответствие  със 
стандарт 8  от  ЕSG -  част  1  /1-10/:  „Институциите публикуват ясна,  точна, 
обективна,  актуална и лесно достъпна информация за всички дейности, 
свързани с обучението по професионалното направление“

Основният канал за информиране на целевите групи е сайта на ЕПУ, който 
се допълва от печатни материали и други презентационни материали.

ЕПУ публикува на своя двуезичен сайт информация за дейността си:
• по всички процеси и дейности;
• приоритети, стратегически цели, международно сътрудничество, актуално 

състояние и постижения;
• нормативни документи и учебна документация, разписание на занятията, 

график на изпитните сесии и др.;
• Критиката  отправена  в  проекта  за  разкриване  на  професионалното 

направление  доведе  до  силно  подобряване  на  информационните  канали-  сега 
освен от сайта на ЕПУ,  информация за обществеността се разпространява и от 
други  източници.  В  приложението  към  доклада-самооценка  е  дадена  нова 
информация  за  сътрудничество  на  ЕПУ  с  „Инженер.bg“,  показваща  че 
информация  за  ЕПУ  се  разпространява  отдавна  и  от  други  източници,  които 
фигурират и в материалите за институционалната акредитация.

Констатации  за  изпълнение  на  критерий  9.1.  в  съответствие  със 
стандарт  9  от  ЕSG  -  част  1  /1-10/:  „Институциите  извършват  регулярен 
мониторинг (преглед) и актуализиране на учебните програми, съобразно 
еволюцията  на  научните  знания  и  технологии,  при  обучението  по 
професионалното направление“

• В  съответствие  с  университетската  политика  за  качеството  и 
нормативната  уредба  на  ЕПУ  учебните  планове  на  бакалавърските  и 
магистърските  програми  периодично  се  оценяват  и  преразглеждат,  за  да  се 
гарантира, че постигат определените цели и отговорят на нуждите на студентите 
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и обществото, което логично води до подобряване на програмите. 
• В нормативните документи на ЕПУ са разработени и приети процедури, 

които  се  прилагат  при  провеждане  на  текущия  мониторинг  и  периодичния 
преглед на учебните програми с оглед съответствие на очакванията и нуждите на 
практиката.

• При  актуализиране  на  учебните  програми  по  специализираните 
дисциплини  се  взема  предвид  мнението  и  на  фирми  и  работодателски 
организации, както и студентското мнение.

• Планираните действия за прегледи и актуализации на програмите, както и 
резултатите от тези действия, се довеждат до знанието на всички заинтересовани 
– преподаватели, студенти, работодатели.

Констатации  за  изпълнение  на  критерий  10.1.  в  съответствие  със 
стандарт  10  от  ЕSG  -  част  1  /1-10/:  „Институциите  извършват  планирани 
дейности за самооценяване и външни оценки на всички учебни програми 
по професионалното направление“

• .ЕПУ участва регулярно в процедурите по оценяване и акредитация, както 
и в процедурите по САНК, провеждани от НАОА като спазва всички установени 
срокове за депозиране на документите.

• ЕПУ  е  университет,  за  който  гарантирането  на  качеството  е  ключова 
ценност и работата по неговото подобряване е непрекъснат процес, който не 
приключва с доклад-самооценка или с проследяване на процеса в рамките на 
институцията.  Вероятно ЕПУ е единственият български университет получил 
както  институционална,  така  и  няколко  програмни  акредитации  за 
бакалавърски и магистърски програми от чуждестранна агенция пълноправен 
член на ENQA.

В резултат на констатациите за резултатите от извършеното оценяване, 
проведено на 17.09.2021 г., на основание чл.88а, ал.5, т.1 от ЗВО и чл. 38, ал.2 от 
ПДНАОА, членовете на Постоянната комисия гласуваха оценки по критериите за 
програмна  акредитация  на  професионални  направления  по  десетобалната 
система, в съответствие с чл. 79 (1) на Закона за висшето образование.

След обобщаване на резултатите от гласуването, в съответствие с приетите 
от  Акредитационния съвет на НАОА “Правила за  гласуване на процедури за 
акредитация и за оценяване на проекти”, Постоянната комисия по Технически 
науки взе следното РЕШЕНИЕ:
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1.  Дава  програмна  акредитация  на  професионално  направление  5.7. 
Архитектура,  строителство  и  геодезия,  област  на  висше  образование  5. 
Технически науки, в Европейския политехнически университет – Перник, на 
основание обща оценка: 7,39 (седем цяло и тридесет и девет стотни), редовна и 
задочна форма на обучение за образователно-квалификационни степени:                                   

“бакалавър” по
Строително инженерство  

“магистър” по
  Сеизмично инженерство 

  Реновиране на сгради и съоръжения.

2. Срокът на валидност на акредитацията е до следващата акредитация на 
ПН 5.7, съгласно графика по чл. 81, ал. 2 от ЗВО.

3.  Определя капацитет на професионалното направление 5.7.  Архитектура, 
строителство и геодезия, област на висше образование 5. Технически науки, 
в Европейския политехнически университет – Перник, както следва: 

за  ОКС  „бакалавър“  –  260  студенти,   редовна  и  задочна  форми  на 
обучение;
  за ОКС „магистър“ – 40 студенти, редовна и задочна форми на обучение;
      Общо за професионалното направление – 300 студенти.

 Общата словесна оценка в съответствие с получената числова такава е: 
съществено съответствие.

          Постоянната комисия по Технически науки формулира следните препоръки:

                                                                                                      
1. Да се активизира привличането на нови студенти.

                                                                                  Срок: постоянен.

2. Да продължи изграждането на материалната база.                                                                     
                                                                    Срок: постоянен.

Председател на ПКТН : …………………….
(проф. дн инж. М.Илиев) 


